Потешка – это своеобразный жанр устного народного творчества. Так принято называть небольшие, легко запоминающиеся стишки.

А предназначены они для того, чтобы развлекать маленьких детей и в то же время обучать их необходимым простым знаниям о себе и окружающем мире.

В потешках, словно в сказочном зеркале, отразился опыт многих веков народной педагогики.

“Ладушки, ладушки! Где были – у бабушки!” – помните это из детства?

Откуда пришли потешки?

Потешки – слово русское. Упоминания о потешках и прибаутках для детей встречаются задолго до нашего времени, а предметы в сюжетах обычно связаны с непосредственным окружением маленького человека, с маленькими событиями его каждодневной жизни, будь то прогулка, умывание, еда, счёт, письмо и многое другое.
Потешки для детей – это весьма своеобразный вид детского фольклора, потому что он практически не изменяется с течением времени. Порой между текстами потешек, записанных у разных народов, наблюдают такое сходство, что часто они напоминают точные переводы с одного европейского языка на другой. Именно европейского, потому как смысл и герои текстов русских потешек совпадают по большей части с подобными текстами народов Европы.

Для чего придуманы потешки?

Песенки-потешки для самых маленьких позволяют развиваться малышу в игровой, интерактивной форме с участием взрослых. Песенки научат вашего малыша понимать то, что говорит человек и разучивать различные телодвижения, которыми руководит слово. Каждый жест неразрывно связан со словом.

Для детей потешки – источник огромной радости, поэтому родителям следует пользоваться ими, когда их ребенок еще совсем мал и только в игре начинает понимать предметы и явления, которые окружают его.

Потешка очень выручает в таких случаях, как когда дитя не слушается и капризничает, отказываясь делать то, что ему говорят родители. Нужно помочь ребенку настроиться на необходимый лад и выполнить в игровой форме то, что ему сказано. Ободрите, утешьте и развеселите ребенка потешкой – и он в любой ситуации будет знать, как повести себя.

Сорока, сорока

 На порог скакала

 Гостей поджидала

 Не приедут ли гости,

 Не съедят ли кашку?

 Прибыла Агашка,

 Всю поела кашку.

 Этому дала на тарелке,

 Этому на ложке,

 Этому на мутовке,

 Этому весь горшочек,

 Пальчику-мальчику

 Ай не досталось.

 Пальчик-мальчик

 Мелет и толчит.

 За водою ходит,

 Квашню творит:

 Вода в болоте,

 Мука не молотая.

 Квашенка на липе,

 Мутовочка на сосне.

 Взял коробичку,

 Пошел за водичкой.

 Тут ступил – тепленько,

 Тут ступил – горяченько,

 Тут пень да колода,

 А тут белая береза,

 А здесь ключики кипят-кипят.

Вышеизложенная потешка, как видно из незатейливого сюжета, направлена на то, чтобы малыш покушал. Заставить ребенка поесть порой очень трудновыполнимая миссия многих лояльных родителей. 

Не стоит наказывать свое чадо за это (достаточно вспомнить себя, когда требовалось съесть лишнюю ложку манной каши), но куда лучше сделать так, чтобы малыш сам скушал положенное.

Идет коза рогатая

 (Изобразите двумя пальцами «козу»)

 Идет коза бодатая,

 Копытами топ-топ,

 А глазами хлоп-хлоп.

 Кто кашку не ест,

 Молоко не пьёт, -

 Забодаю, забодаю, забодаю.

 (в конце можно показать, как коза бодается)

А этот стишок для малышей используется по сей день при разных ситуациях. Например, когда ребёнок хочет пошалить или когда он незначительно провинился и заслуживает чисто символического наказания.

Ведь в целом потешки, как и любой вид устного народного творчества, существуют не для наказания за неправильно совершенное действие, а только порицают это действие и подталкивают дитя на его исправление.

